

长 艺 党 建

第【117】期

长江艺术工程职业学院党委办公室

2022年11月28日

【深入学习贯彻党的二十大精神 十】

习近平总书记在党的二十大上作的报告在全院引发热烈反响，迅速兴起热议报告、学习报告的热潮。我院广大干部师生通过各种形式，学党的二十大精神，话学院高质量发展，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。

①艺术工程系主任 王宗元

擘画强国蓝图 初心如磐引航程。习近平总书记所作的党的二十大报告思想深邃、视野宏阔、意蕴深远，是一篇马克思主义的纲领性文献，宣示了新时代新征程的庄严使命，给全党以方向和引领，给人民以信心和力量，是高举中国特色社会主义伟大旗帜的政治宣言，是实现中华民族伟大复兴的行动指南。科学谋划了未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务、大政方针，是奋进新征程、开创新伟业的政治宣言，是初心映民心、党兴耀复兴的行动纲领，是开辟马克思主义中国化时代化新境界的光辉文献，对于引领时代、开创未来具有重大理论意义和实践意义。

擘画蓝图向复兴，教育要支撑引领现代化强国建设。历史画卷，

总在奋力拼搏中舒展；时代华章，总在砥砺前行中续篇。习近平总书记¹在党的二十大报告中庄严宣示：“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”令我深受鼓舞、倍感振奋的是党的二十大报告首次将教育、科技、人才工作单独成章进行一体部署，更加体现了三者是一个有机整体，更加突出了教育的基础性、战略性支撑地位，更加明确了实施科教兴国战略的目标要求，更加彰显了教育是影响国家未来的战略性事业，而非仅仅是社会民生事业的组成部分，为新时代教育、科技、人才工作指明了前进方向。

我认为，办好人民满意的教育，要深刻认识建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程，坚持教育优先发展，跳出教育看教育、立足全局看教育、放眼长远看教育，把发展科技第一生产力、培养人才第一资源、增强创新第一动力更好地结合起来，充分发挥高等教育在现代化强国建设中的支撑引领作用。建设教育强国必须重视拔尖创新人才的培养。习近平总书记在党的二十大报告中强调，坚持为党育人、为国育才，全面提高人才自主培养质量，着力造就拔尖创新人才，聚天下英才而用之。我们要重视培养“破界”思维能力，鼓励学生关注本质、打破局限，开展更有价值和战略性的创新，培养具有战略科学家潜质的杰出人才。要夯实基础学科能力素养，在“强基计划”和“拔尖创新人才培养计划 2.0”的基础上，扎实走好基础学科人才自主培养之路，加快培养理工农医类专业紧缺人才。要统筹基础学科人才和卓越工程人才成长所需的不同营养元素，做到因材施教，将两者的共性需求相结合，在面向国家战略的实战中磨砺意志、训练思维、锤炼能力，探索建设拔尖创新人才培养的

新范式。

办好人民满意的教育是党的不变初心、不倦使命，也是我们高职教育工作者的价值所在、责任所系。为谁培养人、培养什么人、怎样培养人始终是教育的根本问题，而育人的根本在立德，立德的重点是面向全体学生，立大德、守公德、严私德，促进学生全面发展。只有在坚定理想信念、厚植爱国主义情怀、加强品德修养、增长知识见识、培养奋斗精神、增强综合素质上下功夫，才能培养出担当民族复兴大任的时代新人。

作为一名高职教师，我深感责任重大，内心对未来寄予期望，更对自己的工作心存敬畏。同时，我一定要与时俱进，树立终身学习的意识，不断地给自己充电，全面提升自己各方面的知识和水平，做到既能授人以鱼，又能授人以渔。面对时代使命，我将不忘初心，争做新时代“四有好老师”和“四个引路人”，全面落实立德树人根本任务，展现一线教育工作者的担当与作为，在实践中深入学习，做到干什么学什么、缺什么补什么；以挤出来的学习态度，如饥似渴地学习知识，以勤学笃行的新形象，奔赴二十大新征程。

②艺术工程系教师 孟文

习总书记的二十大报告，特别对新冠疫情的表述章节，让作为一名普通的基层党员、一名教育工作者的我，在此时此刻激动万分，心中更加坚定着的信念就是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，任何灾难压不倒我们，也没有我们战胜不了的困难，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，以二十大精神为指导，牢牢树立“四个意识”、增强“四个自信”、做到“两个维护”，

切实提高思想觉悟，对教育事业矢志不渝、百折不挠，坚守初心、敢于担当、勇于创新，主动承担起教书育人的社会责任，加强政治理论学习与教学研究工作的相结合，走在时代前列。

如今，强大的中国已经屹立在世界东方，作为新世纪的我们，沐浴着党的光辉成长。百年来，我们党团结带领中国人民所进行的一切奋斗，就是为了把我国建设成为现代化强国，实现中华民族伟大复兴。在这个过程中，我们党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深入、在战略上不断成熟、在实践上不断丰富，加速了我国现代化发展进程。

③艺术工程系教师 宋依霞

风好正是扬帆时，不待扬鞭自奋蹄。党的二十大，一个新的开始，新的梦想，新的征途。我们应该乘势而上，在中国共产党的领导下开启更加壮丽的新征程。作为一名教师，怎样才能践行自己的责任，争做好老师呢？

一、践行初心使命，恪守职责道德

作为一名教师，我们首要任务是传道，我们教育学生的目的是要教育他们追求真、善、美。好老师一定要有高尚的道德情操。老师的人格力量和人格魅力是教育成功的重要条件。“其身正，不令而行；其身不正，虽令不从”老师不仅是学生的楷模，而且还是学生道德的引导人。作为老师，我们要无私奉献，要以身作则，要成为遵守社会主义道德和弘扬中华传统美德的模范，成为学生学习和崇拜的榜样。

二、迈上时代征程，展现优良作风

迈上二十大的征程，我们要立足新时代，使命在肩、初心如磐。

我们要始终牢记长征精神、大力传承长征精神，将长征精神内化于心，外化于行，把思想和行动统一到教育事业上来。把智慧和力量汇聚到新征程上来。不忘初心、牢记使命、珍惜当下，扎扎实实接好长征精神的“接力棒”，砥砺奋进新征程，建功立业新时代。

三、承载时代使命，展现担当作为

面对时代使命，我将不忘初心，争做新时代“四有好老师”和“四个引路人”，全面落实立德树人根本任务，以实际行动为教育事业奉献终身。展现一线教育工作者的担当与作为。追梦需要激情和理想，圆梦需要奋斗和奉献。梦想不是等得来、喊得来的，而是拼出来、干出来的。

时代出题目，发展做文章，担当交答卷。一切伟大的成就都是奋斗的结果，一切伟大的事业都需要在继往开来中推进。作为一名教师，我会坚定理想信念，做好师德表率，不断提升自身能力，不忘初心，牢记使命，立德树人，立志做新时代的四有好老师，以实际行动为教育事业奉献终生！

稿件编辑：党委办公室

稿件来源：艺术系党支部